还想再骗我们,现在就拉黑你!" 法院执行干警办理退赔案遇尴尬

先为你的反诈意识点个赞,遇到真实退赔还是求证一下再拒接

本报讯(正观新闻·郑州晚报 记者 鲁燕)"你好,我是河南省郑 州市金水区法院执行干警,我们正 在办理某诈骗案的退赔事宜,您是 案件受害人,需要您提供银行账户 信息,我们核实信息后会及时向你 退赔。"

"天上哪有掉馅饼的?还想再 骗我们,我现在就拉黑你!"……

这是近期金水区法院执行干 警任宇龙为了退赔联系远在千里 之外的受害人时遇到的尴尬,任 宇龙电话被多次拉黑,微信被举 报封号。

向56名受害人发放执行款,法院干警吃尽了"苦头"

任宇龙最近接手一起涉诈骗刑 事退赔案件,向分散在全国各地的 56 名受害人发放 40 余万元执行 款。这起刑事案件,9名被告人以 公司名义招收学员进行网络培训, 并以办理相关证件让学员缴纳学费 进行诈骗。

案件进入执行阶段后,让任宇 龙没想到的是,退赔过程困难重 重。受害人遭受诈骗的"后遗症", 让任宇龙和团队成员孙若源、张冰 阳吃尽了"苦头"。有些受害人不理 解,怀疑是诈骗电话,辱骂拉黑甚至 举报微信诈骗。

电话拉黑,换个号接着打;微信封了,解封后继续联系

任宇龙团队从未放弃,这个号 拉黑了,换另一个号接着打;微信被 封了,解封后继续抓紧联系。

'我们还成了惊动公安的'骗子 法官'呢。"任宇龙打趣道。原来其 中一名位于安徽滁州的受害人接到 电话后拒绝相信,并前往当地派出

所报警。随后,民警通过与法院联 系后,才确认不是诈骗。

历经波折,受害人陆续收到退 赔款。截至目前,由于侦查阶段材 料不全,还有10余名被害人尚未联 系到,任宇龙仍在为此案的顺利执 结奔走努力。

防骗意识强是好事,但别盲目拒接公检法电话

执行干警在此也提醒大家,防骗意识强本是好事,但盲目拒接公检法电话,并按照诈骗电话处 理,有可能是对自己权利的不负责。如果接到疑似诈骗电话或无法判断对方是否法院工作人员时, 可直接前往当地法院或拨打12368诉讼服务热线咨询,必要时也可拨打110求证。

守护居民"头顶安全" 建筑外墙风险需标本兼治

央视新闻7月17日报道,近年 来,高层建筑外墙脱落的情况在各 地频频出现。7月5日,黑龙江哈尔 滨一高层住宅外墙保温材料大面积 脱落。次日,湖南新化也出现某高 层建筑外墙瓷砖脱落,致多人受伤。

随着房屋建筑逐步老化,外墙 本就容易脱落,再加上近期高温和 暴雨等极端天气,持续加大的外墙 脱落隐患,引起广泛关注。

然而,想要及时修缮却没那么 容易。由于动用小区专项维修资金 门槛较高,物业公司往往仅对存在 外墙脱落风险的房屋设防护网了 事。如此治标不治本的防护措施的 后果,往往是防护网越搭越多,警戒 线越拉越长,居民的正常生活受到

值得注意的是,高层建筑周围 人员普遍较为密集,一旦外墙发生 脱落,往往会导致多人受伤,社会影 响极大。同时,从过往的案例来看, 被砸者往往很难获得赔偿,不仅财 产损失无人承担,伤者医疗费用更 是无处讨要,最终陷入开发商、业主 和物业公司三者间的踢皮球之中。

高层脱落的外墙不仅干扰了居 民的正常生活,也给公共安全造成 严重威胁,呼之欲出的问题该怎么 解决值得思考。实际上,住建部从 2022年9月14日起,就明令禁用现 场水泥拌砂浆粘贴外墙饰面砖。但 在相关规定生效前,已有大量建筑 采用瓷砖外墙工艺。这些已经存在 的"危险因素"该怎么破解?考验着 城市管理者的治理智慧。

法律人士表示,如果外墙未过 5年质保期,那么出现脱落的问题, 维修费用应由开发商承担;如果过 了质保期,应依据情况,从物业费 中拨出资金维修,或使用公共维修 资金维修。对于赔偿难、修缮难的 问题,主要源于当前小区物业维修 基金不足的难题,住建部正在探索 的房屋养老金制度,是值得期待的 解决方案。

如何防患于未然,是从根源解 除建筑外墙隐患的重中之重。对此, 各地住建部门应主动牵头发起排查 工作,对于明显的安全隐患,及时督 促责任方解决。对于从外观难以找 出的隐患,不妨学习山东菏泽,用无 人机搭载红外热成像仪进行检测的 新方式,早发现,才能早预防。

总之,步入"中老年"房屋不能成 为悬在空中的"利剑",及时为其建立 健全的"养老"体系,需要多方合力, 一起为城市居民的头顶撑起一片"安 全网",守护居民的"头顶安全"。

正观新闻·郑州晚报评论员 杨晗





哈尔滨某高层建筑外墙脱落场景



扫码查看相关报道

文明郑州

郑州2人获评 全国"最美货车司机"

本报讯(正观新闻·郑州晚报 记者 张倩)昨日,记者从郑州市运 输事业发展中心获悉,近日,交通 运输部、公安部、中华全国总工会 联合印发通知,公布2022年"最美 货车司机"等名单。此次评选共选 出"最美货车司机"100名、"十大最 美货车司机"10人,郑州2人上榜, 分别是河南新起点运输有限公司 石会先,河南宇鑫物流集团有限公 司雷振。其中,石会先还荣获2022 年全国"十大最美货车司机"称号。

同时,2022年"河南省最美货 车司机"评选活动也评出"河南省最 美货车司机"50人、"河南省十大最 美货车司机"10人,郑州3人上榜。

■"郑州好市民"事迹展播

身残志坚办起烘焙店

周杏露,女,惠济区刘寨街道兴 隆嘉园考拉不跑烘焙店店长。周杏 露因幼时发烧打针导致双耳失聪,丧 失语言能力,但她从不放弃生活的希 望,努力学习烘焙技术。她开了一家 面包店,顾客来店消费,她就用手机打 字给顾客看,还用手机录音客户说话, 再转成文字。由于物美价廉、真材实 料,烘焙店有2000多名忠实的顾客, 每天从早上8点忙到晚上10点。创业 过程中,周杏露收获了许多顾客善意, 她希望通过自己的努力,让更多的 "特殊"人群有自己的一份事业。

积极投身志愿服务

黄靖,男,郑州技师学院团委 副书记、助理讲师。黄靖热心公 益,积极投身志愿服务活动,参加 志愿服务20余次,组织参加大型 志愿服务活动2次,累计服务时长 超300小时。2019年9月,黄靖带 领10余名优秀志愿者,参加第十 一届全国少数民族传统体育运动 会的赛事服务工作。11月,郑州 举行的第三届全国智能制造应用 技术技能大赛上,组织53名志愿 者奔走于各个赛场中,共有14名 师生获得大赛优秀志愿者。2022 年,黄靖选派121名志愿者服务河 南省第一届职业技能大赛,受到大 赛组委会的高度评价。

正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 整理